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Lukács programmja,
Lukács László programraját már ol­

vasta e lap olvasója és igy éti nem is­
métlem. De annak hangot adok, hogy 
az tartalmában nagyon gazdag s ha be­
válik, az ország nagyfokú haladását 
vonja maga után.

Mindenekelőtt a véderőjavaslathoz 
ragaszkodik a kormány. Erről külön 
írok a napokban, de, ebből már is meg­
állapítható, hogy a véderőjavaslat nem 
odáztatik el, nem köttetik össze a 
választójog kérdésével, miként ezt a 
Justh-párt akarja.

Nagy megnyugvást kelt a miniszter- 
elnöknek a választójogról tett kijelentése. 
A választójogi reformot, az általánosság 
és demokráczia elvei szerint oldja meg, 
de úgy, hogy a magyar állam egysége 
és a nemzeti szupremáczia biztosítva 
legyen.

A magyar értelmiség ezt a kijelentést 
nagy megnyugvással veszi. Ez ország­
nak Magyarországnak kell lennie és igy 
csakis oly választótörvény valósítandó 
meg, a mely nem forgatja ki a magyar 
parlamentet magyar jellegéből.

Részletekbe ebben a kérdésben a 
miniszterelnök ugyan nem ment, de 
eléggé kidomboritá magát az elvet, illetve 
kijelölő a vezéreszmót. Teljesen osztjuk 
a miniszterelnök kijelentését, hogy oly 
megoldást nem javasolhat, amely telje­
sen ismeretlen uj helyzetet teremthetne. 
„Szükséges, hogy az értelmesebb nép- 
rétegek — mondá a miniszterelnök — 
jogokhoz jussanak, de másrészről a ma­
gyar államegységet is biztosítani kell.“ 
Igaza van a miniszterelnöknek, midőn 
hangoztató, hogy a túlságos ki terjesztés­
sel szemben felelősséget a kormány nem 
vállalhat.

hí volt mindég az én álláspontom is, 
az e kérdésről irolt dolgozataimban és 
igy már csak ez okból is örvendek a

miniszterelnök kijelentésének. „A re for- : 
mot az általános választójog minden 
attribútumával el kell látni tehát — 
mondá a miniszterelnök, — a veszélyek 
elkerülése végett azonban a fokozatos­
ság szerint kell történnie az átmenetnek. 
Az ily mandátumok száma egyelőre te­
hát korlátozva lesz. “ Ezen korlátozás 
mikénti végrehajtásához lehet szó, de a 
már ismeretes korlátozási ajánlott mód­
hoz, a miniszterelnök nem ragaszkodik. 
Aminthogy e korszakos reformról még 
sok szó lesz, az elv azonban változat­
lan : hogy a nemzeti érdekek figyelembe 
vevődnek,

Lukács László programmbeszédéből 
nemcsak az tűnik ki, hogy gazdag 
munkaprogrammja van, — hanem a 
magyar állam érdekeit semmi vonalon 
fel nem áldozza, mint teszem fel a 
választójogi kérdésben is : erélyiyel óvja 
meg az állam tekintélyét, ha annak 
ügyeibe mások is beleszólanak; ezért 
mondá a miniszterelnök, hogy az osztrá­
kok részéről történt beavatkozással szem­
ben más alkalommal kifejti a kormány 
álláspontját. A horvátok túlzásaival 
szemben pedig erélyesen megvédi a 
magyar állam egységét, amelynek Horvát­
ország is i észe. E végből a kivételes 
állapotok csak akkor szűnnek ott meg, 
ha az ott jelentkező veszélyes irányza­
tok megszűnnek. Itne Lukác László!...
A jóslatok nem teljesültek be, hogy 
engedékeny lesz a horvátokka! szemben.

A Lukács László programmját a mi­
kor örömmel otvasá mindenki, általános 
a kívánat, hogy beszédének a vége ne 
hangozzék el a pusztában, a melyben 
jelzó a dolgozni akarást. Ez pedig csak 
úgy következhetik be, ha a parlament­
ben elnémulnak az obstrukíorok, E nél­
kül, a dolgozni akarási kijelentés foga­
natosítható nem lesz.

Majd' elválik ez a napokban I . . .
A miniszterelnök programmja feletti vita 
ezután fog megindulni a parlamentben,
A pártok nyilatkozni fognak s akkor dől

: el, hogy iosz-e parlamenti rend, avagy 
folytatódni fog az obstrukezió.

Lukács László a beszédében nem tért 
ki a parlamenti rend helyre nem állása 
esetére. Nem használt semmi éles hangot. 
A parlament munkásságának a szüksé­
gességét meggyőzően jelzé, a mit jó 
lenne megsziveini az obstruktoroknak s 
írják hasonlóan zászlójukra a miniszter­
elnök jelszavát: „dolgozni akarunk.“

A parlament nem színpad, hogy 
huszonnégy órás mutatványok folyjanak 
le. Hanem a nemzet szent csarnoka, a 
melynek munkásságával ki kell hatnia 
az egész országra. Az alkotmányos élet 
védő pajzsa, a mit magyar embernek 
nem szabad félre tolni. Az örökös ob- 
strukczióval képtelen a parlament meg­
oltalmazni az alkotmányos életet. Alkot­
mány nélkül pedig elhervad a magyar 
nemzet, e drága kincset ne törjük ma­
gunk össze. És igy reménykedjünk a 
parlamenti béke kialakultéban.

ü. i.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőház hétfőn délelőtt 10 órakor 

ülést tart, a melynek napirendjén a kormány 
bemutatkozásáról szóló vita folytatása szere­
pel. Az ellenzéki pártok: Kossuth-párt, 
Justh-párt, a néppárt és a ptfrtonkivüliek 
szónokai fognak felszólalni. A munkapárt 
nem szándékszik részt venni a vitában, a 
mely hosszadalmasnak Ígérkezik.

Az erdélyrészi gazdasági akczió keretében 
nagy lépéssel jut előre Serényi törekvése, 
amennyiben ez évben Erdély tiz vármegyé­
jének 185 községében kerül művelés alá 
az ottani állattenyésztés alapja, a köz­
legelő. E muukaterv nemcsak teljes erőből! 
támogatást, vezetést és irányítást adott 
Serényi erdélyrészi miniszteri kirendeltsége 
és annak szakemberei utján, de tekintettel 
az erdélyi községek szegénysé­
gére, legelőik kultúrájára, 115,612 
korouasegélyt isengedélyezett.

Tudja azt Serényi, hogy az alapvető 
munka, mely a székelység érdekében folyó 
gazdasági harcz kiemelkedő eseménye, a

Linóleum gyári raktár. Ajánlja felsorolt áruit: Valódi parafa linó­
leumokat szobák bevonására, ebédlő- és futó 
szőnyegeket; viaszos-vászon térítőkét; asztal- ésHAAS LIPÓT KOlOZSYäF Pamlag*behuzatokat; kredencz csipkéket; gyermek és női kötényeket. — Gummi áruk,

ágybetétek, lapdák, babák, fésűk, bőrkalapok, sapkák, Usona fajta gumisarkok, torna- 
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jövő érdekében folyik, de egyszer vetnie 
kell annak, aki aratni akar s aratni fog 
a jövő nemzedék.

Az államsegélyről és felosztásáról igy 
intézkedett a miniszter a kirendeltséghez 
intézett leiratában:

Kolozsmegye kap 11, Marostorda 13, 
Háromszék 55,Udvarhely 37, Brassó 8, Ősik 29, 
Szilágy 14, Kisktlküllő 13, Alsó- F e h é r 5, 
Tordaaranyos 4 ezer koronát,

A kormány nagy áldozatkészsége kétség­
telenül emelni fogja az erdélyi gazdálkodó 
magyarság haladását, mely ma nemzeti 
érdek.

HÍREK.
— Képviselőválasztás a nagy- 

enyedi választókerületben. La­
punkban is közöltük, hogy Lukács 
László pénzügyminiszter, városunk or­
szággyűlési képviselője, miniszterelnökké 
történt kinevezése alkalmából lemondott 
mandátumáról. Vármegyénk központ1 
választmánya f. hó 4-én tartott ülésében 
az ujválasztás napját f. hó 14-dikére tűzte 
ki. Választási elnök Lázár István, 
jegyző Náznám József; helyettes elnök 
Varó Ferenoz, h. jegyzó Bartók 
Gabor lesz.

— Róni. kath. egyházi hírek. A f. hó
1-én megkuzdődölt májusi ájtatosságou éne­
kelt az Élőié daloskor vegyes kara, mely e 
hónapban minden egyes szombati ájtatosságou 
szerepelni fog. A dr. Varró László utón 
felállított kereszt ünnepélyes megáldása f. 
hó 12-én a délelőtti 10 ótai isteuitisztelet 
után fog megtartatni. A hívek körmeuetbeu 
vesznek részt a kereszt megáldásdn.

Csöndes jubileum.
A Budapesti Hírlapból vesszük át a 

következő sorokat, melyek minket erdélyi 
eket, közelről érdekelnek s melynek igaz­
ságáról a magunk tapasztalatai alapját) is 
volt alkalmunk meggyőződést szerezni.

Tizenöt évvel ezelőtt, 1897-ik évben, 
május 1-ón szentelték pü.-pükké Máj! állt 
Gusztáv Károly grófot a koronázó Mátyás- 
templom hatalmas ivei alatt. Alig lobban­
tak a Coeuaculum pünkösdi lángjai, meg­
jelent az ifjú fdpásztor Gyulafehérváron a 
nagybeteg Lönhart Ferenc/, püspök udva­
rában és alázatos és roppant szerény modo­
rával úgy a papság, mint a c/ivilek t a ria­
dalmában nagy szimpátiával találkozott. 
Addig a püspök felhős magasságban élt, 
kit kevesen láttuk, s ki nagy ritkán 
mutatta magát. A fejedelmi támogatás és 
közjogi ótalom nagy biztosságában elzárta 
tekintete elől a zajos, bajokkal vesződő 
mindennapi életet. Nagy ur volt, hivatal- 
főnök, zord és parancsoló, a kitől félt az 
ember inkább, mint a kihez vágyakozik. 
Az. uj püspök szakított a régi, egyéniségé­
it - z, nem simuló tradicziókkal, a nagyúri, 
parancsoló gesztussal. U, a született arisz­
tokrata magára nézve megszüntetett minden 
hiábavaló czifva etikettet, hozzá mindenki 
barmikor bekopogtathatott, ha küuyes volt 
a lelke, vagy ha valami kérni valója volt. 
Tizenöt vármegye területére terjed ki egy­
házmegyéje, minden második eszteudób u

Kőzérdek _____

— Időjárás. A Meteor időjelzése szerint 
május 4., 7. és 14 dike erős hatású változási 
napok; hideg időt hoznak. 15-dike után 
enyhül az idő és megmenekülünk a fagy­
károktól, 19, 21, 27-én csapadékos, zivataros 
jellegű idő lesz.

— Országos vásár. Az enyedi országos 
tavaszi juhvásár szerdán vette kezdetét. A 
vegyes állatvásár ma kezdődik, inig a kirakó- 
vásár 8-án, szerdán lesz.

— A honvéd zenekar ma délután 
3 órakor tartja hangversenyét a Szeidl-szálló 
termeiben, a helyi honvéd és csendőr altiszti­
kar estéli tánc/,mulatságával kapcsolatosan.

Földmérés. A kormány által a mult 
ívben rendszeresített m. kir. földmérő hiva­
talok május 1 -én kezdték meg működésüket, 
hogy az egész ország földterületét pontos 
felméréssel megállapítsák. Városunkban a 
23. felmérési felügyelőséget helyezték el és 
hivatalos működését 1-jén kezdte meg.

— Elfogott zsebmetazők. A t ö v i s i
vasúti állomáson az államrendőrség egy 
utazó deteütivje 4 körözött z.-t-bmetszőt 
tartóztatott : A zt>ehmetszők éppen azon
tanakodtak, hogy ki-ki melyik vonaton 
induljon el „munkára". A banda feje Alma- 
zio Máté töbh.-/ör büntetett nemzetközi zseb­
metsző, tagjai Bugarszky Emészt, Wolf Pál 
ős Kiss Imre. A tövisi csendőrség vette 
ótalmába az utazó jómadarakat. — Ez a 
h r figyelmessé teheti az enyedi mai orszá­
gos állat- és a szerdai kirakóvásárra érke­
zeket és a vásáron tartózkodókat, hogy jól 
vigyázzanak, mert valószínű sok zsebmetsző 
keresi fel a mai vásárjainkat is. A rendőr­
ség is kettőzött éberséggel figyelje a gyanús 
alakokat.

— As Edisoa villamos az inház mai
előadá ainak müsi tv.;l. Halálfélelem,humoro“. 
2. Putlié Újság, legutóbbi események riport- 
szerű bemutatása. 3. Veszélyes üldözés, humo-

beutazta, mer' minden bej; ól, szükségről 
személyesen óhajtott meggyőződést szerezni.

Akkor még tellett az arany fiatalságból 
is, tizenöt evvel ezelőtt, mikor leszállván 
kocsijáról, órákon át gyálogszerrel lépege­
tett a Hargita kűsziklás ormain. Iíalup- 
levóve, olvasói pörgetve, egysz, rü papi 
ruhában toppant a favágó, szénticsináló 
székelyek elé, kikkel barátságosan, hossza­
san elbeszélgetett, érdeklődvén az ő szült 
kis világuk apró bu-bajai iránt. Nem is 
hitték góbé testvéreink, hogy a püspökük 
előtt tárták ki olyan őszintén a lelkűket. 
Azt gondolták, hogy valamelyik turista 
káplán tévedt arra távoli falucskából. Aztán 
másnap lett csak nagy a csodálkozás, 
mikor a plébános ur fölvilágosította az 
idegen látogató szentélye felől.

Az ifjúság nevelése, jó irányban való 
vezetése, ez volt. s ez ma is "a legfőbb élet­
programja az erdélyi püspöknek, „Azt 
mondják, bolond vagyok, hogy annyit ve­
sződöm a diákokkal, — mondta egy alka­
lommal - a kik nem értenek meg engem. 
Milyen szép minden, ha élet van benne, 
milyen szép a virág, mig él, s mily utá­
latos, lm fonnyad, rothad Milyen szép az 
ifjúság, ha nemes élet vau benne; ha nincs 
krisztusi nemes élet bennetek, mintha le­
hervadt őszi erdőben járnék, vagy elmúlást 
lehelő temetökertbeu." És a hét erdélyi 
státusi főgimnázium ifjúsága tizenöt esztendő 
óta Mecénását, pártfogóját, szellemi irányítóját 
látja az erdélyi püspökben, ki minden év­
ben minden főgimnáziumot sorra látogat,
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ros, 4. Rosszat jóval fizess, dráma. 5. Nehéz 
feladat, komikus, ti. A tékozló fin, 3 felvo- 
násos társadalmi szituim. 7. Mi haja lehet, 
humoros, Linder Maxival a főszerepben, — 
A mai előadásra az igazgatóság különösen 
felhívja a közönség figyelmét, A tékozló 
fiú előadása igen tanulságos, társadalmi es 
színművészeti szempontból egyaránt.

— Hivatalszolgái állás. A hivatalos 
működését f. hó l-éti Nagyenyedvii meg­
kezdő m. kir. 23 felmérési felügyelőségnél 
évi 600 korona fizetés, 100 korona ruha 
illetmény és természetbeni lukás élvezetével 
egybekötött hivatalszolgai állásra pályázat 
lett kiirv-i. \ szabályszerűen felszerelt kér­
vények a nagyin, m. kir. pénzügyminisztérium­
hoz intézve nevezett hivatalnál (Nemzeti 
szálloda, I. emelet) beadhatók.

— A mozgófónykep ás a tuberkuló­
zis. Mindinkább, beigazui az a nézet, hogy 
a mozgófénykép szinh i ak vetítővászna 
nemcsak a szórakoztatás czéijait szolgálja, 
nemcsak mulattatni tud, hanem a komoly 
tudományunk is szolgálatot tesz, amely m.t 
már a legkülönfélébb irányokban használja 
ki a film-teknika vívmányait. A bécsi „Urániá­
ban" most mozgőleny képekkel eieukitett 
népszerű közegészségügyi előadásokat tin­
tának, amelyeknek sorazatában szerepein k 
azok a betegségek, amelyek szocziális szem­
pontból bírnak jelentőséggel. Az első ily 
előadás a tuberkulózis elleni védelmet fórja 
szolgálni, ennek az előadásuk a filmje 1000 
méter hosszú és bemutatása 1 óra hosszáig 
tart.

— Tanonc «.iskolai kötelezettség? öl
A kereskedelmi miniszter 44114—1910. 
határozatában kimondta, hogy az ipaio.- 
tauoncz skolák szervezete és terve ügyében 
a vallás-és közoktatásügyi minisztérium által 
kiadott 35,564—1893 sz. rendelet 10. pontja 
értelmében a tanoncziskoia 3 osztályát jó 
sikerrel végzett, tauonczok a rajzon kívül

j meghallgatja az előadások»-, meggyóinatja,
lelkesíti az ifjúságot; a ki beteg, ha a leg­
utolsó pótlás fia is, meglátogatja a lakásán, 
megvigasztalja, segíti, s a mikor észrevétlen 
kisuhan az egyszerű ajtón, mindenki érzi ,a 
zsúpfedelű házban, hogy egy igazi főpap 
nagy lelke mindent megjobbitott, megszépí­
tett ott beim, beteget gyógyított,, de hitet, 
reményt is fakasztot minden elröppent szava. 
Több ezerre megy évente ama tanulóknak 
és főiskolai, egyetemi hallgatóknak a szánta, 
kiknek a tandiját kifizeti, s hánynak a 
a tartásdiját is a szemináriumokban és 
internátusokban.

Szokás ünnepi alkalmakkor hangoztatni, 
hogy a szükebb Erdélyt a magyarság kul­
túrájával lehet meghódítani a magyar nemzet 
számára. És valóban jobban szétszórva, elktt'ö 
nitve sehol sincs a magyarság, mint a Király­
hágón ml a rengeteg oláhtengerben, hol a 
legkisebb falucskában is négyféle vallás rítusa 
szerint és több nyelven imádják a hívek az 
Istent, E nemzetiségi tengerben Majláth 
püspök tizenöt esztendőn át éjet-napot össze- 
tévéu, egészségét, idegeit feláldozó apostoli 
buzgalommal harczolta a magyar kultúra 
nagy harczát. Az erdélyi római katholikus 
státus évról-évre összeülő előkelő parla­
mentje tudja és méltányolja ennek a 
törékeny, gyenge fizikumú, lánglelkü 
főpapnak halhatatlan munkáját, mely előtt 
hálás tisztelettel kell meghajolnia az egész 
magyar nemzeti közvéleménynek. Nincs az 
országnak olyan kisebb városkája, a hol 
egy-egy emberré lett, kenyérhez jutott híva-
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a többi humluivaiők alól főimentendők. A 
21. pont a) alatti bekezdése énei tm-b- n 
pedig a kereskedő tauonczok n raj/'i-uiUis 
alól is mentesek, mihez képest n.-m büntet- . 
lie tő az a kereskedő, aki a 3 osztályt .mir 
sikerrel végzett tanon czát tanone/r bolnhi 
tigyállalfibun nem járatja.

— Honvéd bakancs ssállitú.. Á kt- 
lozsvári kereskedelmi és iparik! m ; , a hon­
védelmi miniszitiv leiratai erteln-ben i 
siti az <-rdeke.lt iparosokat, hogy a m, 
kir. houv- dst-i lul3. évi s ükseglett ói 
12.000 pár bakancs és 4000 pv.r köti-yü 
czipő a hazai kisiparosok utján főt; h■■■.-.• 
reztetni. Az 1 koron: helye;*.ml ellvieU, 
pllyázatok ott, hol ipartosttt'!<*! van ód,;, 
különben közvetlen a ka.uurábo utuit tmiok 
he, hogy az ajánl ttok legkésőbb foh.. t.vi 
május hő 15-ig a kamarához okvetlen be. r- 
kezzenek. Az ipartestttletek site:, v :..y kü - 
vétlenül ti z érdekeltek altai ti Lama uhu-, 
beküldendő ajánlatokon a hol ipari estüket 
van, az ipart -stület által, a hol pedig ipar- 
testület nincs, ott az 1. fokú iparhatóság 
által hivatalosan igazolandó, hegy a pályázók 
önálló iparosok.

* Anyák figyelmébe! Világhírű gyer­
mekorvosok egyhangú veietnuuye, hogy a 
gyermekek elismert, legkiválóbb tápszere az 
elválasztás idejétől kezdve a „Phosphatiue 
Falliéres", mert nagyon könnyen emészthető, 
igen kellemes izü, a fogzást megkönnyíti és 
biztosítja a csontreudszer fejlődését,

— Ánatole France: A Vinguiuek szigete. A
ma élő franozia Írók között kétségtelenül Anatole 
l'rance-nak tolta a legfinomabb. A legmélyebb gondol­
kozás a legkönnyedóbb kifejezésmóddal egyesül miivei­
ben. A mélységes eszméket a legtetszetősebb drapéria 
mögé rejti el. Nevetve, mosolyogva, tréfálva és euyelegve 
rántja le a leplet intézményekről és emberekről egyaránt. 
Azért van olyan nagy halasa társadalmi regényeinek 
és a Pinguinek szigete azért a legolvasottabb könyv* k 
egyike. A szatirikus társadalmi regénynek örökké

talnok ne gondolna hálatelt. szívvel a főpapra, 
ki szülője után az életben a legtöbbet segített 
rajta. És ez évtizedekre menő, roppant nagy 
segítésekről nem szóltak soha, soha hírlapi 
czikkek, mert aki nyilvánosan ad a társa­
dalomnak, az vár is cserébe valamit a társa­
dalomtól és a püspök ezt megtiltotta azoknak, 
kik publikálni óhajtottak. A sok tin . velő 
intézet, interuátus,szeminárium, a kolozsvári 
Mariunuin, a pesti Iteguum Máriáimra, az 
oltáregyesületek, templomok es iskolák 
nemcsak a püspöki, de főképp a magánpénz­
tári főkönyv jótékonysági számlalapjait töltöt­
ték tele. Ezt a nagyszerű okmányt idegen 
szem nem látta soha, majd egy későbbi 
kor áldoz érte a lemondás es önzetlenség 
evangéliumi héroszának.

És a mai jubileumát is csendben, elvonul­
ván u világtó', testileg erősen megtörtén, 
kiújuló bronkitisszel üli meg Mnjiáth püspök 
Zsigmotidházán, a Hohenlohe herezeg kasté­
lyában, hova orvosai küldték, eltiltván 
egyelőre minden funkcziútól. De a huszon­
ötéves papi és tizenöt esztendős püspöki 
jubileum mellett nem mehet el Siótalan a 
magyar katholikus világ és sok százezer 
ember foglalja imájába az ő nevét, ki el -távol 
és működésévé! az u j p ü s p ö k t i p u s 
korszakalkotó alakját teremtette meg.

klasszikus mintakép» maiad. Csupa 
s<erü iiuoúiság és kuivi
népnek : n piiiguinektsek tártén : . 
hibáit ostorozza. A pingain-nép úja 
tcíyéb, mint » francai» káztám-«« 
esemény ein ok káczagtatd. k ítrri k i$-t ti \ áj 
mik ezt a r mekmiivét az teszi Iniiő 
bogy azeyzfcj.i sohuse.u haragé/, 
doronggal, hu mi gúny. netsrö ez n: 
aobbség az 6 fegyvere. 1U mesét: ' - 
dik: könnyed, hu guuy-lódik *
A Pinguinek szigete jó könyv, «1 
mellett csupa művészet. Égj iko * 
molyok után u. y éu-zzük toa0unk;t!. 
volna a lelkünk deiübeii es fém 
mindent meglisztiló túrosában. Az 
tár, mely köteíeiiu-l; párad»:, ul szőj 
szokatlan olcsóságává! olyan nagy i 
zeit mir eddig is, a „Pinguinek y 
még csak megnövelt olvasóinak í 
annál inkább hisszük, mórt Boioni 
mintaszerű. Anatolo Prance suit;., 
finomságait nagy ügyességgel tűkről 
könyv ara, az Athenaeum könyviá 
és Báeeh Árpád művészi boritékhi 
90 fillér és minden könyvkereski-iiéi

* FÖ*dköiC6VA.5k becm. 
őrzése. A Magyar Közvét/iő 
társitsÉg, mely. 
bőséges tártaié 
tiz

csecsemők, gyermekek, valamint 
gyomorbajosok

rég be vasi tápláléka
A) jfrvoáifas? Aifán/va*
Tiszta alpesi tejet

tart a I m a r..
1 dobos 1 Kon 80 fill., 

minden gyógyszertárban 4» 
drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.

mi

tevt resííven 
a tökefelemoiés 
illegje Le i"lile te«; 
nek, mint a b 
feladata volna

nz eimilit 
:om dac;/,
yvKeinek,. v? 
ÍUÍ
biz aí üli féri 

i a ií vaut.;,: 
a iíirnve

Az .,t;ső Magyar Általános 
Biztosító Társaság“

birtokbecsléseket illő díjaz;; 
őrizni. Akik ezen bizainc 
érdeklődnek, közelebbi feivi 
dúljanak a bankhoz, litldape .

B a g r: e ye tii ügynöksége
c:.. utón őrtcsiü az érdeklődő közönséget, 
h* y a biztosítás összes ágaira (élet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó dijflze- 
L :-.:k Földes Eo.e ur köuyvkereske- 
déséoen eszköziendők. Ugyanott a biz- 
ío- ilásokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások meet adhatók.

40 SIZ.
* Hálós «OQüli. K‘tCíAáiC5s

t ádtt eddig a iuhiU tátién1 do-
Mió! <1 Ü/A J iá bah a „Löciir
t örl-r'11 teli prtibiáií, Öulglt/.
Ctm Xiti h aCíica loly titu
ki 8.tit fádnak és többe ki

12ő
át}; Ur
•)_•>

v;ö Magyaf AIöIébos Biztosíts Társaság
nugyenyciíi ügynökségé.

y $?|§j jHÉl iáM Hűl ds

Ciméxiu mindenütt hasznáihaiő. s 
bútort, falat vagy festest nem pm/.iii 
mot, vagy ioitot ’ nem hagy. Moly 
egyedül biztos szer. Kapható: U. 
József örökösök gyógyszertani iné, Na, 
den us a Készítőnél; Lücherur Uyu 
szertárában Bari tan. l

Eladó vagy elcseréienáö
egy tisztavérü fehér mangalícza, 8 hónapos

fc&n-m&iaca.
Rövid ideig sima zöld szöíőotványok is

eladók (bot */lO.-ő). Rugyenyeii, ozviki - tő. .,.,
180 1—1

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyűjtőkocsi forgalmit
131 1—20

Egy jó házból vaió FIU
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

c<?:. z7MXewiffii■

sU/ stl

a Atepäm 
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120 M
}'0 7 1Z' •
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Főraktár: Czirmu* J. József £
óv mtgv-é' f ülőnk' -.-épi ávudájiban.

Aki olcsón és szépen akarja szojait
forduljon Rosenberg Ignácz festőhöz, Kagyenyed, Szentkirály utcza 87, sz. 43 u, i6



Isö nagyenyedi 
mosó-, vasaló- 
és vegytisztító 
intézet.
Van szerencsém tisztelettel érte- 

közönséget.liogy hét év óta fennálló

mélyen leszállítottam a következő

dupla gallér ... 6 „
kézelő párja . . . 8 „

És igy mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, 
kelengyék, kézimunkák és panama 
kalapok tisztítását olcsó árban és 
kifogástalanul végzek. Fő elvem,

séget munkám jóságáról és szolid 
árairól. További szives pártfogást 
kér

iái 5-26 Hajdú Béláné. 

Rózsa-utcza 4. Szentkirály-utcza 1,

y EBJQBB ÁJÁSBÉ1
] Q a tartós és olcsó
w hazai szöttesáru.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld :
LINGNER szövőgyára NAGYENYED.

KÖZÉRDEK

Kütépités.
Helyszínen gyártott, vasbeton gyűrűkből 

csinálok kiitat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra, A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és 
desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több 
száz teljes eredménynyel már megépített 
küttal tudok bizonyítani, — Költségelőirány­
zat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kólákért ti/, évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kútak munkálat ain't, jelenleg a kultúr­
mérnöki hivatal udvarán, Varró Róza, ifj. 
Graef János, lueze István, Beuyovits Mór, 
dr. Dobozy Vilmos uraknál, továbbá a város 
Bethlen-utezui kútja. A n. é. közönségnek 
a jelzett helyeken a nap bármely órájában 
rendelkezésére állók.

Tisztelettel
Gabon Mihály,

Erdély első kútépitó speoziálistája. 
340 20—25 Nagyenyed- Főtér 34

felvétetik

ROSENTHAL HERMANN
üveg- és porezelláu üzletében

129 2

Eladó ház!
A Sétatéren a Toronyi-féle házas
telek eladó, értekezhetni a tulajdonos­
sal. Megtekinthető bármikor. iu 5—ti

36. szám.

m 

HOTEL SAN-REIO
NAGY SZÁLLODA

Budapest, Dohány-U. 40. Nyár-iuar
Mindé 1 pályaudvarról villamos megálló 

a Rákóozi-ut éj Nyár-uteza sarkán.
100 teljes komforttal és kényelemmel be­
rendezett szoba. Lilt. LégfUtée. Minden 
szobában vili nyos ébresztő éra. Fürdő

Szuterén éttermek Putzer György vezetése 
alatt, ismert eoiivert-reudszere szerint. Ebéd 
0 fogás K 2-50. Vacsora 6 fogás K 2'60.

Szolid családi 
szálloda. 3

A vidékiek ta­
lálkozó helye.

Igazgató: Sárkány József
Tulajdonos: Béesey Gusztáv. 106 4

»5r=3..;iimiBii0KtB3*

T legjutányosabbar. 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

vjy\

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adui, hogy a nagyenyed! piaczon 
Rosenthal Hermann lörvőnyszékileg bejegyzett ezég alatt

üveg- és porczellán-üzletet nyitottam.
Megfelelő tőke, valamint előkelő czégeknél (Brassóban, Budapesten, Bécs- 

ben) szerzett több évi tapasztalataim és szakértelmem, továbbá üzleti összeköt­
tetéseim csakis legelsőrendü gyárakkal és beszerzést forrásokkal, biztosítékot 
nyújtanak t, vevőimnek gyors, előnyös és pontos kiszolgálására.

A nagybecsű közönség szives bizalmát, melynek minden tekintetben meg-6 
felelni legfőbb törekvésem lesz, kérve maradtam kiváló tisztelettel

Üzlethelyiség: Szeidl-szálloda épületében, Rosenthal Hermann.

A „Nagyssebezu Általános Takarófepénstár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
lüOO koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
2R5 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

Telefon: 53.

Jyjinden czigarettázó csak J/íl, ScMÜCXS és

Címer jfiniinicoiin
Sanitas 1000 drb. K 2.80

2.40Nil 1000 
Antinicotin 1000

>»

1,40

szivarkahüvelyt szív: mert ezek 
a legjobbak és mégis olcsóki

100 drb. 32 fillér.
100 „ 30 „
100 „ 20 ..

Telefon: 53.

91 6-16 v

Egyedárusitás: CIRNER J. JÓZSEF dohánynagyámdájéban Nagyenyed.

Nyomatott n Nagyenyedi Könyvnyomda óh Pitpirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,


